



## 1<sup>ο</sup> Δελτίο Τύπου

Το έργο CULTURAD είναι ένα ευρωπαϊκό έργο που υλοποιείται από 6 εταιρείες σε 4 ευρωπαϊκές χώρες (Ισπανία, Ιταλία, Κύπρος και Ελλάδα) και έχει σαν στόχο να «ενισχύσει τις ευρωπαϊκές πολιτιστικές και δημιουργικές πρακτικές για την ενδυνάμωση της συμμετοχής των νέων στα κοινά και την αντιμετώπιση του κινδύνου ριζοσπαστικοποίησής τους». Το έργο συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, ξεκίνησε το Νοέμβριο του 2023 και πρόκειται να διαρκέσει έως τον Οκτώβριο του 2024 (Αριθμός Έργου: 2022-1-ES02-KA220-YOU-000088228).

Πιο συγκεκριμένα, στόχος του έργου CULTURAD είναι να αναδείξει τον κίνδυνο ριζοσπαστικοποίησης των νέων στην ΕΕ, καθώς και τη σημασία της συμμετοχής τους στα κοινά για την αντιμετώπισή του φαινομένου. Επιπλέον, προτείνει τη διερεύνηση νέων, καινοτόμων και αποτελεσματικών τρόπων συμμετοχής των νέων ανθρώπων στις τοπικές κοινότητες με τη συμβολή όσων εργάζονται στον τομέα της νεολαίας ή στον τομέα του πολιτισμού και των τεχνών, αναδεικνύοντας έτσι τις δυνατότητες που προσφέρει η πολιτιστική συμμετοχή για την κοινωνική συμπερίληψη.

Για την επίτευξη αυτών των στόχων, το έργο υιοθετεί μια τριπλή προσέγγιση η οποία (α) προωθεί τη συνεργασία ανάμεσα σε όσες και όσους εργάζονται στον τομέα της νεολαίας και στον τομέα του πολιτισμού και των τεχνών, (β) αναπτύσσει την εμπλοκή, τη συμμετοχή και την συμπερίληψη νέων από ευάλωτες κοινωνικές ομάδες με τη χρήση ευρωπαϊκών καλλιτεχνικών και πολιτιστικών πρακτικών, και (γ) εφαρμόζει μεθοδολογικά μια συμμετοχική έρευνα δράσης που προωθεί τη συνδημιουργία νέας γνώσης, αφενός θεμελιώνοντάς την στις ανάγκες των επαγγελματιών στον τομέα της νεολαίας και των νέων ανθρώπων, και αφετέρου εμπλεκοντάς τις ομάδες αυτές ενεργά στο σχεδιασμό των δραστηριοτήτων του έργου.

### **Οι στόχοι του έργου CULTURAD είναι:**

Ενίσχυση της συμμετοχής στα κοινά και αντιμετώπιση του κινδύνου ριζοσπαστικοποίησης των νέων μέσω πολιτιστικών και καλλιτεχνικών πρακτικών

Αύξηση της συνεργασίας ανάμεσα σε όσες και όσους εργάζονται στον τομέα της νεολαίας και στον τομέα του πολιτισμού και των τεχνών με σκοπό την ανταλλαγή γνώσεων

Υιοθέτηση μιας συμμετοχικής προσέγγισης μέσω μεθόδων συνδημιουργίας, με επίκεντρο τους νέους ανθρώπους

## Κύριες δραστηριότητες του έργου

- Ανάπτυξη ενός εκπαιδευτικού προγράμματος και μιας ψηφιακής εργαλειοθήκης σχετικά με τις ευρωπαϊκές τέχνες και τον πολιτισμό με στόχο την αύξηση της συμμετοχής των νέων στα κοινά και τη μείωση του κινδύνου ριζοσπαστικοποίησής τους.
- Ανάπτυξη της διαδικτυακής πλατφόρμας CULTURAD.
- Εκπαίδευση επαγγελματιών και εθελοντών/τριών στους τομείς της νεολαίας, του πολιτισμού και των τεχνών και εργαστήρια με νέους και νέες.
- Ψηφιακές διακρατικές συζητήσεις με στόχο τη συνδημιουργία ενός οδηγού συστάσεων πρακτικής και πολιτικής.

## Η πρώτη συνάντηση στην Κύπρο

Η πρώτη συνάντηση για το έργο CULTURAD πραγματοποιήθηκε στη Λεμεσό της Κύπρου στις 14 και 15 Φεβρουαρίου 2023. Οι εταίροι του έργου συναντήθηκαν για πρώτη φορά για να συζητήσουν για το έργο (ζητήματα διαχείρισης, πακέτα εργασίας, ομάδες-στόχοι, δραστηριότητες και διάδοση αποτελεσμάτων/δημοσιότητα του έργου) στο Καφενείο «Τεμπέλης», ένα πολιτιστικό κέντρο-καφετέρια που φιλοξενεί και προωθεί κοινωτικά έργα. Η επόμενη συνάντηση θα διοργανωθεί από την Symplexis και θα πραγματοποιηθεί στην Αθήνα στις 7 και 8 Νοεμβρίου 2023.



## Εταίροι

UPV/EHU (Ισπανία)

RESET (Κύπρος)

Rinova Málaga (Ισπανία)

Symplexis (Ελλάδα)

Teatro alla Guilla (Ιταλία)

Visual Voices (Κύπρος)

[www.culturad.eu](http://www.culturad.eu)

<https://www.facebook.com/culturad.eu>

<https://www.instagram.com/culturad.eu>